

Ustavno pravo je pravna i politološka disciplina po predmetu i metodama kojima se služi. Ustavno pravo i političke znanosti imaju istovrsni predmet znanstvenog interesa. To su političke institucije i politički sustav što obuhvaća sve političke institucije koje postoje u sklopu određene države. Ustavno pravo zanima što bi političke institucije prema normama pravnih propisa koji ih uređuju trebale biti i kako bi morale djelovati.

## O POJMU POLITIKE I VLASTI

Političke institucije su društvene institucije što nastaju i djeluju u području društva koje se naziva politikom.

Politika obuhvaća svjesnu djelatnost kojom se neka društvena skupina nastoji usmjeriti da bi se ostvarili njezini ciljevi. Obuhvaća djelatnosti koje znače izbor ciljeva, a zatim traženje i izbor putova odnosno metoda ostvarivanja ciljeva. Politika je stalno usklađivanje djelovanja svih pripadnika skupine s obzirom na izabrane ciljeve i metode. To obuhvaća usklađivanje njihovih pojedinačnih i posebnih interesa te oblikovanje zajedničkih interesa.

Unutar svih politika, međusobni odnosi ljudi oblikuju se i ostvaruju kao odnosi vlasti. Za sve oblike vlasti zajedničko je da netko unutar skupine nameće nešto nekome. Postoje dvije skupine subjekata, oni koji nameću i oni kojima se nameće, a postoji i ono što se nameće. Zbog toga se vlast određuje kao mogućnost provedbe volje unatoč otporu onih prema kojima je volja upućena.

Odnosi vlasti nastaju i održavaju se zbog dva razloga:

1. ovisnost pripadnika skupine kojima se nameće volja o onima koji nameću, koja može biti fizička, psihička, gospodarska i ideološka,
2. usklađivanje pojedinačnih i posebnih interesa, a to je moguće samo kroz podjelu rada na one koji odlučuju i one koji izvršavaju odluke.

Nijedna od posebnih vlasti, ni politika, ne raspolaže apsolutnom mogućnošću nametanja volje unatoč otporu onih kojima se nameće. Time ne raspolaže ni državna vlast koja jedina ima monopol legitimnog fizičkog nasilja kao krajnjeg sredstva ostvarivanja svoje volje. Kod svake vlasti postoji odnos uzajamnosti između onih koji nameću i onih kojima se nameće.

Kod onih vlasti i politike, kod kojih je odnos uzajamnosti mnogo izraženiji, vlast je demokratskija, a takva se vlast u političkoj znanosti naziva autoritetom.

**----- CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU -----**

**<http://www.maturskiradovi.net/eshop/>**

**POGLEDAJTE VIDEO UPUTSTVO SA TE STRANICE I PORUČITE RAD  
PUTEM ESHOPA , REGISTRACIJA JE OBAVEZNA.**

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**